

MÁTRAVIDÉKI HIRLAP

Társadalmi, szépirodalmi, tanügy-népnevelési, iparügyi és gazdasági hetilap. -- Megjelenik minden héten, szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Gyöngyös, Wachs Sándor ut. 18 sz., hová a lap szellemi részére vonatkozó közlemények, előfizetési és hirdetési díjak küldendőek.

Felelős szerkesztő és kiadó:

Dr. KOSSA LAJOS
ügyvéd.

Előfizetési árak:

Egész évre P. 8.— Félévre P. 4.—
Egyesszám ára 16 fillér. - Kapható minden
dohánytösdében. — Hirdetési díjak előre
fizetendőek — Nyil-tér soronként 1 pengő

Iparpártolás

Valami bűn keserves magyar érzés fogja el lelkünket, ha eszünkbe jut a régi céh-rendszerbeli magyar iparos, az ő sajátságos egyénisége de mindenben magyar izű és vonatkozású adottságával.

A magyar iparos mindég nehezen kereste meg maga és családja kenyerét, de mindig is híres volt remekbe készült munkájáról, mert régenté — amikor még a törvény szer védte őket — volt ideje a mesterségét odaadóan és becsületesen kitanulni és folytatni.

Nemcsak nálunk, hanem szerte a világon, az iparosság életére, elevenére, a gyáripár bocsajtotta gyengítő erejét. Abban a percben, amikor a gyárak gépei, kevés emberi erő igénybevételeivel, rövidebb idő alatt és olcsóbban előállította mindazt, amit azelőtt nagy türelemmel, kitartással és szorgalommal az emberi kéz csak napok alatt tudott előállítani, abban a percben az iparosság kenyere a gyáripár által meghagyott morzsákra szorult.

A XX. század tülekedő és rohanó idejében már fel sem tűnik, hogy a gyárak az emberitést szükségleteit, például a cipőt, naponta százezrével dobja a piacra addig, amíg a kézműves kisiparosnak jó negyvennyolc órájába telik, hogy a mértékszerű lábbeliremekeket hazaszállítja.

Nekünk, a modern kor gyermekeinek, ez az ellentét nem tűnik fel és szívesebben megyünk megvásárolni olcsóbb áron a gyár cipőt, mint sétálunk el, a város távolabbi helyén lakó, tanult iparos embertársunkhoz.

Minden tisztelet és megbecsülés a század iramának, nagybani termelésének, olcsó arainak, azonban: magyarok is vagyunk!

A magyar iparosság kiszakíthatatlan számottevő része ennek a nemzetnek, az ő nehéz sorsuk visszahat mindenüvé, ahol a magyar kérdések

megoldása magyar szíveket érint és magyar szíveket keservesen támad.

Nem lehet visszatérni az elmúlt századok rendszeréhez, — ezt maguk az iparosok sem gondolnák komolyan — de megélhetésüket biztosítani kell, mert elpusztulásuk, eltűnésük a magyar nemzet életéből ugyanolyan fajó és keserves lenne, mintha az ember test egy részét vágnák le.

Par hónap múlva megnyílik a nemzetközi vásár, amelyre a magyar iparosok százai és ezrei jelentkeztek, jelentkeztek pedig azért, hogy megmutassák, miképp tudásuk, szaktudásuk, előállított munkájuk remekét világszónylatban is megállják helyüket.

A magyar iparos nem fogja hagyni magát!

Azonban nekünk magyar állampolgároknak kötelezettségeink vannak, a magyar nemzet ezen megbecsülésre méltó részével szemben. Kötelességünk, hogy még a mai nehéz gazdasági viszonyok mellett is pártoljuk őket.

Nem kívánunk sokat! Csak azt kívánjuk, hogy munkájukat értékeljék és vásárolják.

Emlékeztetünk az évtizedekkel ezelőtti életre kelt és magyar szalmalángként elaludt „tulipán mozgalomra“. Abban az időben, amikor ez a mozgalom fénykorát élte, újjal való rámutogatás nélkül nem lehetett külföldi iparcikket vásárolni és beszerezni. Pedig akkor, amikor ez a mozgalom életre kelt, a magyar iparos nem élt olyan kinszenvedéses napokat, mint él ma. Akkor nem éltük a perceket, hogy élünk vagy halunk és még is megtalálták a módját annak, hogy miként lehet a magyar iparosságot szívvel, lélekkel és lelkedéssel támogatni.

Hisszük és reméljük, hogy a nemzetközi vásár a magyar iparosság díadalával végződik.

Hisszük és reméljük, hogy ezen a vásáron ismét kifog tűnni, hogy

a magyar iparosság minden tekintetben megállja a helyét

De mást is hiszünk! Hiszük azt, hogy a magyar nemzet polgárai megfogják érteni az idők szavát. A magyar iparost és a magyar iparcikket, mint szívének legdrágább értékeit fogja megbecsülni és csak azért, hogy ezekben a nehéz percekben egy magyar iparosnak néhány napra kenyert adjon a szájába, csak azért, hogy a magyar iparos gyermekeinek letörölje éhségsajtolta könnyeit: magyar iparostól, magyar kisiparostól szerzi be szükségleteit.

Meggyőződésünk, hogy minden magyar fillér, amely magyar kisiparos kezébe kerül, a magyar anyagból elkészített ipari termékért: kamatozik.

A kamat eredménye nem megvetendő! Megmentése lesz egy értékes társadalmi osztálynak, amely minden v harokon át az ezeréves Magyarország fennállásáért élt, küzdött és harcolt.

Küzdeni, élni és harcolni fog ezután is.

PALÓCDERES

Féltve őrzött városi vagyon az erdőnk. Ellenőrzésére, védelmére alkalmazott erdőőröknek, törvény alapján, eskütelük napjától, fegyverviselés jár.

Ezt a fegyvert az erdőőrnek viselni nemcsak joga, de kötelessége is, mert megszűrtől felismerhetővé teszi, hogy nem egyszerű kiránduló, nem passzióból erdei sétáló, hanem: *hatósági közeg*.

A hatósági közegeket a törvény fokozottabb védelemben részesíti, mert, ha az erdőőrnek vállán ott van az *ismertető*, senki nem védekezhet azzal:

„Á pardon! nem tudtam, hogy a zálogot vevő hatósági közeg.“

Egy erdőőrünk 22 (huszonkettő) hónapig fegyver nélkül járta az erdőt. Ilyen *rövidke* ideig nézhette bárki, még a vadász is, szenvedélyes *turistának*.

Nem azért nem volt fegyvere, mert nem akadt volna még egy a raktárban, hanem azért, mert viselésétől *megfosztotta* a m. kir. államrendőrség.

Mindez akkor derült ki, amikor a vadászati jog bérletjének a vad őre „hatósági közeg elleni erőszak vétségeért” feljelentette és egy kicsikét megbüntették.

Nem ez a büntető ügy kíváncsított a „Deresre”, mert az emberi indulatokat, a hevesebb *vérmérsékletet* meg tudjuk érteni és magyarázni, — de nem tudjuk okát találni: hogyan és miként lehet szolgálatban tartani egy erdőőr hónapokon át, ha feyvert *rendőrhatalósággal* bevonják.

Vagy a feyverre helyett egy revolvert tett ki az óraláncára: *zsuzsunak?* — és ez volt a „jelleg”?!!

Hány megbízható, szorgalmas, szegény embert lehetne találni, akik nagyon, de nagyon vigyáznának arra, hogy a rendőrségnek ne legyen oka, módja, alkalmuk beleszólni a feyverviseles kérdésébe, — de úgy látszik, az „illetékesnek” a rendőrség rendelkezése ezt nem juttatta eszébe.

Különös egy erdőőr az olyan, akitől a rendőrség veszi el a szolgálói feyvert.

De különösebb az a *hivatal*, amely erről nem szerez tudomást, vagy ha szerzett? . . . hónapokon át türi és elnézi.

Nem tudjuk, hogy megkapta-e már a vad őrzők jegyzőkönyvi köszönetét! Ha megjön: *berámáztatal!*

Néhány bányász kenyeré

Az az igazság, amely a Budapest—Gyöngyösvárosi szénbánya megszüntetése, üzemének leállítására és a bányászok elbocsátására miatt a város legszélesebb rétegében is megnyilvánult és amelyről legutóbbi lapszámunkban megemlékeztünk: megszűnt.

A bánya felszámolását megakadályozni nem lehetett, mert a székesfőváros nem volt hajlandó további áldozatokra, vasárnap mondotta ki a Részvénytársaság közgyűlése a felszámolást.

Megmentették azonban a bánya lecsökkentett üzemét és ezáltal mintegy másfélszáz lélek kenyerét. Bárány Károly, a vállalat üzemvezető mérnöke, beadvánnyal fordult a városi képviselőtestülethez és azt kérte, hogy nyújtson segítséget a város ahhoz, miképp a bánya üzemét lecsökkentett mértékben tovább folytathassa és ezáltal a bányászok egyrésztének, a nyár derekáig kenyeret adhasson. Bárány Károly bányamérnök kérelmét a képviselőtestület január hó 7-i gyűlésén tárgyalta, de mert jogi aggályok merültek fel abban a kérdésben, hogy Bárány Károly kérelmének teljesítésével nem vállal-e a város olyan anyagi terhet, amely a mai viszonyok között súlyosan érintené a város kasszáját? A képviselőtestület a jogügyi szakosztály elé utalta Bárány Károly kérelmét, ahol Dr. Cserba Béla járásbírósi elnök, Dr. Parragh Béla kir. járásbíró, Dr. Kurcz Jakab ügyvéd hozzászólása után megállapították, hogy a város mindössze, az általa nyújtandó 5000 P-ig vállal rizikót, ezen túl azonban a város megelégedésnek kitéve nem lehet, főként nem azért, mert Bárány Károly bérleti szerződését tulajdonképpen a társaság felszámolóival köti, akik között Dr. Puky Árpád is helyet foglal.

A jogügyi szakosztályban, a jogi kérdést felvető Dr. Kurcz Jakab ügyvéd városi képviselőt is meggyőzték arról, hogy míg egyrészt Bárány Károly vállalkozása a város szempontjából veszélyt nem rejt magában, addig, az általa is megmentendőnek tartott bányászok, tényleg nem maradnak kenyér nélkül.

Hétfőn, e hó 10-én tartott folytatódó képviselőtestületi közgyűlésen került ismét tárgyalás alá a bányászok kenyerének ügye. A jogügyi szakosztály véleményét a jelen volt képviselők egyhangulag megszavazták, ezzel Bárány Károly részére az 5000 P-öt és így nemcsak a bányászcsaládok egyrésztét mentették meg az éhínségtől, hanem 1400 waggon lignitet is megmentették a nemzeti vagyon részére, amely különben a föld alatt maradt volna.

Kimondotta a képviselőtestület, hogy az 5000 pengő kizárólag bányaalakozottak — tehát nem a tisztviselők — munkadíjaira folyósítható és azt a polgármester, Bárány Károly által bemutatott, a hatóság által ellenőrzött bérjegyzékek alapján részletekben folyósítja. Az összeg folyósításának egy másik igen fontos előfeltétele hogy Bárány Károly napi 15 tonna rendelést tudjon igazolni. Megnyugvással töltötte el a képviselőket azon bejelentés, miképp Dr. Puky Árpád a felszámolást kimondó közgyűlésen már kieszköztette, hogy a Székesfőváros június végéig ezt a napi mennyiséget vegye át.

Dr. Puky Árpád polgármesternek ezt az előfeltételt általában nem volt könnyű elérnie, mert a Székesfőváros az egész bánya kérdést, mint végleg lezárt dolgot kezelte.

Midőn ezen igen nehéz kérdés elintézéséről beszámolunk és megnyugvással közöljük, hogy június végéig 150—170 lélek megélhetése biztosítva van, ki kell emelnünk Dr. Hakker Béla városi főügyész ez ügybeni odaadó munkásságát és fáradozását. Neki köszönhető, hogy a bányászok ügye elindult azon az úton, amely végeredményben megoldotta azt a nehéz kérdést: ki ad ezután a bányászoknak kenyeret?

A felszámolás kimondásával városunk egyik értékes üzeme szűnik meg, de mi is hisszük, hogy Dr. Puky Árpád által hangoztatott azon meggyőződés igaz lesz, miképp: „nem sok idő múlva a lignitkérdés nagyon erősen előtérbe fog jönni és a Mátra tövében elterülő lignitet mégis csak ki fog kelteni szedni a föld alól. Hogy ennek a meginduló üzemnek a központja nem lehet más, mint Gyöngyös városa”.

Csak nagyon kevesen tudják és ismerik a bánya megszüntetésének kereskedelmi indító okait, de kevesen tudják azt is, hogy mennyit kellett Dr. Puky Árpádnak dolgozni és küzdeni azért, hogy eddig is fennmaradhasson.

Egyéniségét és gondolkodását magasan kiemeli az a tény, hogy elhárította magától, a képviselőtestületben Szabó Jágó által megtett azon indítványt, hogy ezen érdekeit jegyzőkönyvbe foglalassanak.

Egyet azonban nem tud elhárítani magától: A megmentett bányászcsaládok háliját.

Terjessze lapunkat!

MEGYEI ÉS VÁROSI HIREK

Városi közgyűlés.

Az újonnan alakult képviselőtestület múlt szombaton tartotta első rendkívüli közgyűlését dr. Puky Árpád polgármester elnöklése alatt. A következő emítésre méltó ügyeket intézte el:

Magán Adorján esperesplebánosnak, mint választási elnöknek bejelentését a decemberben tartott városi képviselőtestületi tagok választásáról tudomásul vette.

Újonnan megalakította a külföldi szakosztályokat.

A fogyasztási adókat kezelő javadalmi hivatal alkalmazottainak megbízását tovább egy évre meghosszabbította.

A Mátában a Kékes-csúcsra felállítandó „Patrona Hungariae” szobor helyéül szükséges terület használati jogát a kegyhelyet létesítő Szent Ferenc-rend rendelkezésére engedélyezte.

Hozzájárult a Kékes-szállóhoz vezetendő telefon létesítéséhez.

Az Országos Frontharcos Szövetség helyi csoportjának irodája részére tűzifegyélt adott.

Az alsóvárosi kántori állásnak egyelőre még továbbra is helyettesítéssel való ellátása tárgyában, az alsóvárosi plébánia előterjesztése folytán az eddigi állapot fenntartását határozta el.

A felszámolást kimondó Budapest—Gyöngyösvárosi Szénbánya Részvénytársaság bányüzemének átvételét és további üzemben tartását vállaló Bárány Károly bányamérnök kérelme folytán 5000 pengő erejéig támogatást helyez kiállításba előleg alakjában, mely a város részére teljesítendő szénzállítással visszatérül. Ezen támogatás megszavazásánál leginkább az a cél vezette a várost, hogy a bányüzemnek egyébként azonnali megszüntetésével kenyér nélkül maradó bányászcsaládokon segítsen, mert különben számuk az inségeseket csak szaporítaná.

◆◆◆

Köztisztviselők lakáspénzének havi fizetése. Ami már több mint egy éve kísértett, végre mégis tette vált. A közszolgálatban lévő alkalmazottak fizetésének többszöri megcsökkentése után, beszélgetni kezdtek arról, hogy a szintén csökkentett lakáspénznek havonkénti fizetési terve merült fel a magas intéztködőkörökben. Persze, ezt ép úgy, mint a tiszteletcsökkentési terveiket, többszörösen hivatalosan vagy félhivatalosan megcáfolták. A tisztviselők, mint az ilyen cáfolatokat szokás, ezt gyanakodva fogadták. A rossz sejtelmek, kezdetben félénken, de előtörték és ennek nyomán az a közmondás jutott eszükbe, hogy „nem zörög a haraszt, ha a szél nem fújja”. És ennek igazsága igazolódott be ezúttal is. Most már tehát itt van az egyre cáfolt terv a meztelen valóságában: február 1-től kezdve havonként kapiják a köztisztviselők a lakpénzt. Apránként adogatják be a tisztviselőknek az illetménycsökkentéseket.

— Ezen hátrányos helyzettel szemben viszont azzal iparkodik a rendelet könnyíteni a tisztviselőkön, hogy a lakbérfizetést is havi részletekben teszi lehetővé. Azonban a tiszt-

Gyöngyösi lignitet végy — jótékonyság tüzenél melegszel!

viselőnk nemcsak a lakbér, hanem egyéb fizetési kötelezettsége, mint például házépítési terhének rendezése és más törlesztési és kamatfizetési határideje a lakbérfizetési negyedekhez volt fixirova és így most a lakpénznek havi részletekben történő kézhezvétele folyán hátrányos helyzetbe kerülnek. De másrészt a bérbeadó háztulajdonosok is, akik szintén számítva a negyedévi előletes bérbevételre, építkezéseiket ehhez képest eszközölték kölcsön igénybevételével, kamatvesztéseket fognak szenvedni, ha ugyan ezen új állapotnak még komolyabb és súlyosabb következményei nem lesznek. A rendeletnek az az intézkedése, hogy ily esetekben is figyelemmel kell lenni a hitelzőnek, hogy a házbérlő a lakpénzt havi esedékes részletekben kapja, bizonyára nem fog minden kellemetlenséget és súrlódást eloszlalni. De nemcsak a tisztviselők szempontjából, hanem az amugy is pangó ipar és kereskedelem részéről is aggodalommal tekintenek minden illetménycsökkentés elé.

A vidéki főkapitány kinevezése. A m. kir. rendőrség vidéki főkapitányává dr. Éliássy Sándor kerületi rendőrfőkapitányt nevezte ki a Kormányzó.

TANÚGY, NÉPNEVELÉS

Az Americana táncestélye

A minden egyes farsangon visszatérő Americana mulatsága, az idén is összehozta mindazokat, akik a szegény egyetemi hallgatók támogatásában szívesen szoktak résztvenni. Január hó 7-én este 9 órakor a fényárban uszó Hungária nagyteremben felhangzott a Kath. Énekkar bevezető éneke a Híszkegy, hogy azután a jól összeállított műsor számai gyönyörködtesék a nagyszámú és lelkes közönséget. Áhítatos csendben hallgatták Pártos Erzsébet hegedűjátékát, a művésznő a nyira magával ragadta a közönséget, hogy kénytelen volt kétszer is ráadást játszani. Művészi játéka csak nyert értékben azáltal, hogy városunk egyik legkiválóbb zeneérettje, Erdős Tivadar kísérte zongorán. Somogyi Éva szavaiatát különösen ki kell emelnünk, mert kiváló előadása szinte szerzőként emelte ki az egyes költeményekben kifejezésre jutó érzéseket. A felzúgó taps folytonos megisméllődése műsorszámait után sem szűnt meg, úgy, hogy kénytelen volt ő is még több verset előadni. — Husserl Magda valóságos kis táneművésznőként lejtette a szebbnél szebb táncokat, de mégis legtöbb tapsot a magyar táncával aratta. A hangverseny befejezése után a fiatalok a kora hajnali órákig tartó táncba kezdett. Táncosokban nem volt hiány, mert ritkán van olyan mulatság, hogy a táncos nők számát négy-öttszörösen felülmúlja a férfi táncosok. — Góline Béláné m. kir. honvéd alezredsné fővédnőknő a hölgyek, Stiller Kálmán prior pedig, mint házigazda, a fér-

fiak között szorgoskodott, hogy mindenki jól érezze magát. A farsang első mulatága erkölcsileg kitűnően sikerült, de — ami még fontosabb — anyagilag is hozott annyit, hogy a szegény egyetemi hallgatóknak is jut vizsgadíjra.

Gondnoksági ülés. Az áll. iskolák gondnoksága e hó 12-én tartotta ezévi első ülését. Az elnöki bejelentések és előterjesztéseken kívül folyó ügyeket tárgyaltak, a folyó tanévi költségvetésével együtt.

Az iskola reggeliztetési akció január 8-án megkezdődött. Összesen 200 gyermek kap reggelit. A telet a Döry-u. adalom szállítja literenként 18 filléres árában, a kenyert két helybe i pék, kilonként 24 f-ért.

Tanítók leventekötelezettsége. A leventeköteles korban levő tanítók, mint segédoktatók tartoznak eleget tenni törvényes kötelezettségüknek, ha ehhez megvan a megfelelő előképzettségük. Ezért díjazás részükre nem jár. Véglges oktatói megbízást a testnevelési felügyelőől csak azután kaphatnak, ha leventeköteles koruk elmúlt.

Az Americana havi ülése. A kat. főiskolai hallgatók támogatására alakult országos „Americana” Szent Imrész egyesület gyöngyösi konventje e havi ülésén dr. Wiltner Sándor kö. kórházi osztályvezető főorvos az „Orvostudomány és a lélek” címen nagyszabású, lebilincselő modorú előadást tartott.

♦♦♦♦

Ujdonságok

Kitüntetés. Breznay Imre vármegyei tűzrendészeti felügyelőt a Kormányzó, 30 éves erdeműs tűzrendészeti munkásságáért, a Signum Laudis-szal tüntette ki.

Személyi hír. Csiffary Sándor káplánt Erdőtelekről Csanyra helyezték át.

E fogott fatolvaj Molnár János (petes) 32 éves gyöngyösi napszamos, január 9-ről 10-re virradó éjjel a Silbermann József fátelére, a drótkerítésen át beászott és onnan tíz darab tölgyfahasábot kidobalt az utcára, majd a magával hozott kötéllel összekötve hátára vette és lakására indult. Útközben az őrszemes rendőr, kinek felűnt a fat cipelő ember, igazolásra szállította, majd előállította a rendőrségre. Cselekményét beösmerte, de azzal védekezett, hogy öt gyermeke látott és ezért kellett neki a fa. — Az eljárás megindult ellene.

DIJTALAN ÉRTESÍTÉS.

Bárany Károly okl. bányamérnök a Budapest-Gyöngyösvárosi Szénbánya Rt felszámolás alatti cégtől bérbe vette a

SZÉNKITERMELÉS

jogát a termelést anélkül, hogy az üzem szünetelne, már f. hó 16-án megkezd.

Megrendelések felvétele, utalványok kiadása a Hanisz-tér 2 száma alatt az emeleten levő irodahelyiségben, vagy közvetlenül a bányánál történik. (Szurdokpart, Gajdóczky téglagyár mellett.) A darabos szén ára házhoz fuvarozva P 120 Iparvállalatoknak külön engedélyt nyújt.

Segély az idegennek. Pető Sándor hőmezővársárhelyi műszerész a hatvani állomáson elesett és jobb lábának bokáját eltörte. A legközelebbi vonattal Gyöngyösre szállították, ahol már varták Mentőink, akik a Közkórházba szállították.

Ős zeesett az utcán. Falcsik György 49 éves gyöngyösi hadirokkant a Kossuth Lajos-utcában összeesett. A kihívott Mentők eszméletlen állapotban szállították a Közkórházba. Az orvosi megállapítás szerint harc-téren szerzett idegbaja ujuit ki.

A vonat halottja. Szerdán reggel a Hatvanból induló „törvényszéki vonat” egy ismeretlen embert Ludasnál halálra gazolt. Személyazonosságát megállapítani nem tudták, valamint azt sem, hogy miként került a pályatestre. A nyomozás megindult annak megállapítása végett, hogy ki a halalragazolt egyen, mert addig nem tudják megállapítani azt sem, hogy nem-e öngyilkosság történt.

Ipartestület táncestélye. A Gyöngyösi Ipartestület vasarnap, január hó 15-én este 9 órakor tartja táncestélyét. A tiszta jöveveelmet a testület székháza alapjára fordítják.

Kérelem. Felkérjük lapunk előfizetőit, hogy lejárt előfizetési díjaikat beküldeni sziveskedjenek.

A „Mátravidéki Hirlap”
mindenki lapja.

Gyöngyös m. város számvevőségétől.
76—szv. 1933.

FELHIVÁS

AZ 1933. ÉVRE SZÓLÓ EBBEJELENTÉSI LAPNAK KITÖLTÉSÉRE.

Gyöngyös város bel- és külterületén lakó ebbirtokosok felhivatnak, hogy a vármegyei ebtartási szabályrendelet 6 §-a alapján a birtokukban lévő eb. t. fajtájának, korának, ivarának, színének, ismertető jelének és rendeltetésének megjelölésével sajátkezüleg irt bejelentési lapon, az ebadó kivétele céljából január 7-től 31-ig a városi számvevőség hivatalos helyiségében (földszint) jelentsék be.

A bejelentéshez szükséges űrlapokat a számvevőség díjtalanul szolgáltatja ki.

A bejelentés házról-házra járva ellenőriztetni fog.

Aki az ebbejelentést elmulasztja, az ebtartási szabályrendelet 42. §-a alapján 40 pengőig terjedő pénzbírsággal büntetettik.

A gyepmester szigorúan utasítva lett, hogy a bárca nélkül levő ebeket fogja össze, s amennyiben a tulajdonos a befogott eb után az ebadó befizetését 48 órán belül nem igazolja, úgy az ebet irtsa ki.

A kiirtás azonban a már kivett ebadó fizetése alól nem mentesít.

Az 1933 évre kivett ebadót az ebbirtokos legkésőbb május 31-ig tartozik a városi közpenztárba befizetni.

Az adókivétel alkalmával a múlt évi ebbárca megsemmisítés céljából visszaszolgáltatandó.

Gyöngyös, 1933 január 5-én.

VÁROSI SZÁMVEVŐSÉG.

13169/ki. 1932.

Tárgy: Patakok, állóvizek állati hullákkal való fertőzésének megakadályozása iránti intézkedés.

Hirdetmény.

Az utóbbi időben megállapítottam, hogy az állóvizekbe és patakokba a lakosok állati hullákat dobnak, nyilvánvalóan azon célból, hogy az állati hullák a gyepmesteri telepre való kiszállításával járó munkától mentesüljenek. Minthogy az állóvizek és patakok tisztántartásán a fontos közegészségügyi érdekek függőnek, felhívom Gyöngyös város lakosságát, hogy vizek, patakok állati hullákkal való szennyezésétől tartózkodjanak, mert cselekményük az 1876. évi XIV. tc. 10 §-ába tiltózik és 154 §-ának b. pontja alapján mindössze kihágást képez és szigorúan büntetendő.

Figyelmeztetem Gyöngyös város lakosságát, hogy az állati hullák és állati hulladékok megsemmisítésénél a 40000—1888. Fh. sz. rendelet 66 és 68 §-ai s erint kell eljárni és az állati hullarészeket vagy eladás

elégítés útján kell a városi gyepmesteri telepre megsemmisíteni. A lakosok tehát kötelesek a város bel- és külterületén talált állati hulladékról a hatóságnak azonnali jelentést tenni, amely intézkedik az állati hulláknak és hullarészeknek a gyepmesteri telepre való szállításáról.

Tekintettel a fontos közegészségügyi érdekre, a vonatkozó közegészségügyi és állategészségügyi rendeletek szigorú betartását a legszigorúbban ellenőriztetem és a rendelkezések elen vétőket szigorúan megbüntetem.

Gyöngyös, 1932 december 15.

O R O S Z

polgármester h.

ELADÓ

egy nagy uri lakóház
kerttel és gyümölcsösrel.

Cím: Kálvária utca 11.

A

MÁTRAVIDÉKI HIRLAP

hirdetési

eredményesek!

Figyelem!

Lapunk saját nyomdája, a „KULTÚR NYOMDA“ szerkesztőségünk helyiségébe: Wachott Sándor-utca (Tó-u.) 18 sz. alá költözött.

Elvállal és készít bármily nyomdai munkát (röplapok, meghívók, névjegyek stb. stb.)

olcsó áron, szép kivitelben.

Apolló Mozgó

Szombat, jan. 14 én fél 6 és 9 órakor, vasárnap, jan. 15-én 3-5-7-9 órakor

ANNY ONDRA, a hangos vigjátékok koronázatlan királynője a

„DENEVÉR“

(Die Fledermaus) című világatrakcióban. — — Johann Strauss örökbecsű operettje, továbbá a berlini Reinhardt-féle Denevér előadás nyomán rendezte KARL LAMAC.

Fényes kíséző műsor.

FELHIVÁS! Délutáni első előadás mérsékelt helyárak, kedvezményes jegyek csak hétköznap érvényesek.

TEGYEN PRÓBARENDELÉST LAPUNK NYOMDÁJÁBAN!

Nyomatott a Kultur-nyomdában, Gyöngyösön. Nyomdavezető: Sima Dávid